



Сургутские

ВЕДОМОСТИ



ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА • ИЗДАЕТСЯ С 2001 ГОДА • www.admsurgut.ru

С Новым годом,
Сургуту!



Дорогие друзья!

Праздник искренне
поздравленная с наступающим
Новым годом и Рождеством
Христовым!

Хотя прошедший високосный
год был нелегким для нашей
страны, но все-таки
большинство сургутян прожило
его спокойно, благополучно и,
надеюсь, счастливо.

Все мы неплохо работали,
вносали вклад в развитие
своего города и своей страны,
имели возможность для
отдыха и проведения досуга.
Сургут не сдает своих позиций,
как один из самых
благоустроенных городов
России с мощной экономикой,
развитой социальной сферой
и высоким уровнем жизни.

Но чем стабильнее
и обеспеченнее жизнь, тем
более ясно становится, что
материальное благополучие
не является главным и тем
более единственным условием
полноценной и счастливой
жизни. Очень многое зависит
от взаимопонимания
с родными и близкими людьми,
от общего доброго
и тактичного отношения
друг к другу.

Желаю, чтобы в новом году
вам сопутствовало внимание
и любовь тех, кто вам дорог.

Пусть не покидает вас
жизненный оптимизм
и хорошее настроение.

Пусть перемены, которые
ждут нас, пойдут на пользу
всем жителям города,
способствуют развитию
и процветанию Сургута.
Здоровья, удачи и благополучия
в новом, 2005-м году!

Мэр Сургута
А.Л. Сидоров

-ФРАЗА

Опять наступает год
имени какой-то птицы...
а так хотелось пожить
по-человечески!

Стас Янковский

Подводить итоги всегда нелегко. Особенно если речь идет не о конкретном человеке или семье, а о 300-тысячном городе. Хочется подчеркнуть, городе российском, жителей которого напрямую касается все, что происходит в этом нескучном государстве. Однако назвать уходящий 2004-й, например, «годом отмены льгот» было бы, скорее всего, неправильно. И дело даже не в том, что в нашем северном регионе благодаря разумным решениям власти пресловутой монетизации пока не предвидится. Просто жизнь нашу аршином общим не измеришь – она очень разная, и именно в этом ее прелест. Обо всем многообразии сургутской жизни с ее проблемами, событиями, прогнозами и, конечно же, надеждами на будущее мы побеседовали с мэром города Александром СИДОРОВЫМ.

- Александра Леонидовича, какое событие, на ваш взгляд, было особенно важным для Сургута в уходящем году?

- Самым главным среди знаменательных событий уходящего года я бы назвал 410-летие города. Но не потому, что мы провели громкое мероприятие, замеченное не только в Сургуте, но и за его пределами - просто на празднике побывало большое количество сургутян, которые отдали этому городу многие годы жизни. Это они сделали его таким, каким он стал сегодня! Юбилей стал не просто праздником, а своего рода отчетом о проделанной работе: демонстрацией того, что удалось нескольким поколениям сургутян, приехавшим сюда, когда здесь был маленький поселок, болото и гнус. Но они, несмотря ни на что, осваивали нефтяные и газовые месторождения, поднимали большую энергетику, строили город. И, по сути, все, что мы сегодня имеем, то, что удалось сделать этим людям за неполные 40 лет.

- Что из сделанного в 2004 году можно смело назвать достижением?

- В уходящем году мы завершаем работу над корректировкой генерального плана, где определены векторы развития города до 2015 года. Были проведены все необходимые экспертизы, экологические в том числе, и в декабре на городской Думе депутаты приняли последнюю часть документа. Генплан Сургута получил путевку в жизнь: город будет развиваться последовательно, не нужно будет аврально решать те или иные вопросы его застройки.

Безусловным достижением я бы также назвал принятие программы ипотечного кредитования жилищного строительства. И сделано это своевременно - ведь на сегодня у многих жителей города других путей решения квартирного вопроса не существует. А ипотечная программа дает надежду большому слою населения с низкими доходами.

- Строительному комплексу Сургута, наиболее мощному в Югре, ипотека по зубам. Но готовы ли горожане - многие настроены весьма и весьма скептически...

- Об ипотеке разговор идет уже более 10 лет, но если все время говорить «сахар», во рту сладко не станет. В этом году принят целый пакет федеральных законов, которые позволяют запустить программу ипотеки уже не на словах, а на деле. Скептики можно убедить только одним путем: начав кредитование, предоставив жилье. Так же скептически восприняли поначалу и МЖК - программу молодежного жилищного строительства. А мы на этой неделе уже выдаем ключи от квартир молодым семьям, которые построили себе жилье буквально за год! Любой скептицизм мы будем преодолевать, доказывая на деле, что это работает - и работает эффективно.

- А сколько конкретно квартир город сможет предоставить участникам ипотечной программы в 2005 году?

- На сегодняшний день трудно точно сказать сколько. Это будет зависеть в том числе и от количества желающих. Только что у меня состоялся разговор с заме-

МИССИЯ ВЫПОЛНИМА



Уходящий год 410-летия Сургута мэр назвал удачным

стителем по строительству Владимиром Мараном: на участие в программе ипотечного кредитования подали заявления более 300 сургутских семей. (Интервью состоялось утром 18 декабря, прием заявлений от населения начался 14 декабря - прим. ред.) 129 семей мы уже включили в очередь на ипотеку. Это те горожане, которым мы реально сможем помочь, и это лишь начало. Многим пока отказываем - не потому, что у людей не хватает средств, а потому что на первом этапе программы предпочтение отдается работникам бюджетной сферы. Ведь другой альтернативы у бюджетника - учителя, врача, библиотекаря - просто нет.

- Срывались ли планы в уходящем году? О чём можно сказать: извините, здесь мы, по тем или иным причинам, потерпели неудачу?

- Дело в том, что мы реально смотрели на вещи в начале года, невыполнимых миссий не планировали. А поскольку 2004 год был успешным по бюджетному наполнению, то в принципе выполнили все поставленные задачи. Прежде всего, по капитальному строительству. Мы ввели в эксплуатацию все объекты социальной сферы, которые планировали - школы, детсады. Выполнили работы по ул. Университетской, пр. Мира, сделали хороший задел по строительству улицы 1 «З» - обездной дороги, которая будет выходить на Энгельса. Разумеется, были какие-то недочеты, несвоевременный ввод объектов из-за недопоставок. Мы, к сожалению, пока не запустили детскую стоматологическую поликлинику на Пушкина. Зато - с большим трудом - добились финансирования этого объекта из окружного бюджета. В итоге,

видимо, запустимся в первом квартале нового года, плюс наладка и обкатка оборудования займет какое-то время.

- «СВ» уже сообщали о новом Уставе Сургута: на его доработку дается около трех месяцев. Но речь идет о главном городском законе, в обсуждении должны участвовать все горожане - зачем спешить?

- Да, темпы форсированные, хотя 131-й федеральный закон предполагает принятие нового Устава города в течение полугода, до июля 2005-го. Но мы торопимся потому, что округ готовит решение о проведении выборов в марте. В то время как 131-й закон позволяет нам перенести выборы в городскую Думу с января 2006 года на будущий октябрь, равно как и продлить до этого времени полномочия мэра и провести единую избирательную кампанию. Это позволило бы избежать абсурдной ситуации, когда одновременно будут действовать два Устава города - старый и новый: нынешняя Дума будет принимать бюджет 2006 года, а отвечать за его исполнение будут уже думцы следующего созыва. Неизбежна ситуация, когда избранный в марте 2005 года глава местного самоуправления должен будет согласовывать с Думой структуру будущей администрации, а действующая Дума по старому Уставу не имеет таких полномочий! То есть руководство города, как и вся администрация Сургута, будет около года находиться в подвешенном состоянии, в ситуации переходного периода.

- Можно ли на местном уровне как-то изменить ситуацию?

- Назначать время выборов уполномочена только окружная Дума. От нас тут ничего не зависит.

- Вы видите себя на предстоящих выборах в качестве кандидата на пост главы местного самоуправления?

- Вполне могу себя представить в этом качестве. Мне это не ново.

- Что год грядущий нам готовит в социальном плане? Дождется ли бюджетники обещанного повышения зарплаты?

- Мы уже сейчас закладываем в бюджет средства на это. Кроме того, на федеральном уровне решено повысить размер «минималки» (МРОТ). То есть параметры, в соответствии с которыми формируется реальная заработная плата работников бюджетных организаций, меняются. Более детально о том, как возрастет уровень зарплаты в процентном отношении, можно говорить только после окончательного утверждения бюджета на 2005 год. Но уже сейчас можно сказать с уверенностью о росте на 20-22 процента.

- А можно ли повысить уровень доходов бюджетников, не повышая при этом тарифы ЖКХ? Складывается впечатление, что их «подтягивают» соразмерно зарплате - больше получил, больше и отдал?

- Формулу «больше получаешь - больше отдаешь» я бы не назвал в данном случае правильной. Тарифы - достаточно объективная вещь. Есть независимые компании, которые их рассчитывают, и они не заинтересованы в том, чтобы тарифы были больше. А утверждать их будет действующая городская Дума, поскольку тот же департамент ЖКХ делать это не вправе. Да, возможно, тарифы будут расти, но вряд ли намного. А если расходы на коммунальные услуги превышают 20 процентов общего дохода семьи, то можно обратиться за субсидией - на это имеет право каждый сургутянин. Но что хотелось бы отметить: я недавно был в Гонконге и специально интересовался, почем там «коммуналка», так у них арендная плата и услуги отнимают в среднем 75 процентов совокупного заработка семьи. Понятно, условия и там не сравнишь, но в житейском... не ситуация вполне сопоставимая.

- Александр Леонидович, ваши личные планы на новый год - человеческие и политические?

- О политических планах меньше всего хотелось бы распространяться. «Сургутские ведомости» - официальная газета, а не какое-нибудь «Вру. точка. ру» из тех, что пользуются различными слухами и читателям пользует. А чисто человеческие планы - как у всех. Были бы здоровы родители - дай им Бог здоровья! Были бы счастливы и успешны дети, был бы здоров и весел любимый внук! И еще, единственное желание, как у мэра и просто жителя Сургута, чтобы все было спокойно в городе.

- Несерьезный вопрос: нет желания вместе с губернатором Тюменской области посетить коллегу Арнольда Шварценеггера? Недавно Сергей Собянин получил официальное приглашение от представителей штата Калифорния...

- Это как в анекдоте: «Есть желание купить «Волгу», но денег хватает только на ишака». Пригласили Собянина, он и будет принимать решение, кого включить в делегацию. Если будет такое приглашение - что ж, съездил бы с удовольствием!

- Каким бы вы хотели видеть наступающий 2005 год? Что пожелаете сургутянам?

- Чтобы Новый год для Сургута был ровным, стабильным. Чтобы в домах сургутян было тепло и светло, и сътно. Здоровья, благополучия и спокойствия всем жителям нашего города - и чтобы сбылось то, о чем мечталось в Старом году!

Беседовал Дмитрий ОСЬМИНКИН.